
 

Vilken pjäs är bäst för vit 
att slå? 
 
1) 
XIIIIIIIIY 
8-+-+-+k+0 
7+p+-+p+-0 
6-+p+-+p+0 
5+-+-+r+-0 
4-+-vlK+-+0 
3+P+Nsn-+P0 
2P+-+L+P+0 
1+R+-+-+-0 
xabcdefghy 
 
 
2) 
XIIIIIIIIY 
8-+-+-mk-+0 
7zpp+-wqpzpl0 
6-+n+p+-zp0 
5+-+-+-+-0 
4-tr-+Q+-zP0 
3+P+-zP-zP-0 
2P+P+-zP-+0 
1+-mKR+-+R0 
xabcdefghy 
 
 
3) 
XIIIIIIIIY 
8-+-tr-+-+0 
7+-+-+kzp-0 
6-+-+pzp-+0 
5zp-+-+-+-0 
4Pzp-+R+-zp0 
3+P+-+-+P0 
2-+P+KzPP+0 
1+-+-+-+-0 
xabcdefghy 
 
 

 
 
 
4) 
XIIIIIIIIY 
8-+-+-+k+0 
7zpl+-+-+-0 
6-zp-wq-zpp+0 
5+-+-zp-+-0 
4-+-+L+-zP0 
3+PzPn+-zP-0 
2P+-+NzP-+0 
1tR-+-+RmK-0 
xabcdefghy 
 
 
5) 
XIIIIIIIIY 
8-+-+rmk-+0 
7zp-+-+lzpp0 
6-zp-wq-zpn+0 
5+-zpN+-+-0 
4-+Pzp-+-zP0 
3+P+Q+PvL-0 
2P+-+-+P+0 
1+-+-+-mK-0 
xabcdefghy 
 
 
6) 
XIIIIIIIIY 
8-+k+-+-+0 
7zpp+-+r+-0 
6-+ptr-snp+0 
5+-wq-+p+p0 
4-+-+nsN-zP0 
3+QzP-+-zP-0 
2PzP-+-zPL+0 
1+-mKR+R+-0 
xabcdefghy 
 



 

Svar: Vilken pjäs är bäst 
för vit att slå? 
 

1) Vits kung får inte slå svarts 
torn eller springare, eftersom 
den då kommer i schack. Vits 
bästa drag är därför att slå 
svarts löpare på d4. Alltså 
1.Ke4xd4. 

2) Vits bästa drag är 1.De4xh7. 
Svarts löpare är den enda 
svarta pjäs som är ogarderad. 

3) Vits bästa drag är 1.Te4xh4. 
Svarts h4-bonde är den enda 
som är ogarderad av svarts 
bönder. 

4) Vits bästa drag är 1.Le4xb7, 
eftersom löparen är ogarderad. 
Springaren däremot är 
garderad av svarts dam. 

5) Vits bästa drag är 1.Lg3xd6, 
som vinner svarts dam. 

6) Vits bästa drag är 1.Db3xf7, 
som vinner ett svart torn. 

 


